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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 

Θέμα: Δράσεις/εκδηλώσεις από σχολεία στο πλαίσιο της ανάληψης της Κυπριακής 
Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ 

 

Σε συνέχεια της ταυτάριθμης εγκυκλίου με αριθμό ypp17807, το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με τη Γραμματεία Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου 

της ΕΕ 2026, ενημερώνει τις Διευθύνσεις των σχολείων ότι στο πλαίσιο της ανάληψης της 

προεδρίας από την Κύπρο, το πρώτο εξάμηνο του 2026, θα προωθήσει μια σειρά από δράσεις 

και πρωτοβουλίες, στις οποίες μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων θα έχουν 

την ευκαιρία να συμμετάσχουν, κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά, αλλά και την επόμενη (2025-

2026).  

 

Οι δράσεις που θα προγραμματιστούν στα σχολεία αναμένεται να συνδέονται άμεσα με το 

όραμα και τους στόχους της Κυπριακής Προεδρίας, όπως αυτά επεξηγούνται ακολούθως: 

Όραμα της Κυπριακής Προεδρίας αποτελεί:  

i. η οικοδόμηση μιας πιο ισχυρής, ανθεκτικής, στρατηγικά αυτόνομης και κοινωνικά 

αλληλέγγυας Ένωσης, η οποία να στηρίζεται σε μια σταθερή βάση αξιών και  

ii. η ενίσχυση της ασφάλειας, της σταθερότητας, της ενότητας και της αλληλεγγύης της ΕΕ. 

 

Η Κυπριακή Προεδρία φιλοδοξεί, ταυτόχρονα, να αναδείξει: 

i. την ενοποιητική δύναμη της ΕΕ στην οποία προσβλέπει η Κύπρος, ως το τελευταίο 

διαιρεμένο κράτος μέλος,  

ii. τη στρατηγική θέση της Κύπρου, η οποία μπορεί να λειτουργήσει ως γέφυρα που ενώνει 

την Ευρώπη με την Ανατολική Μεσόγειο και την περιοχή της Μέσης Ανατολής, 

iii. τον σημαντικό ρόλο που μπορεί να επιτελέσει η Κύπρος, ως «φάρος» της ΕΕ στην 

περιοχή, ενισχύοντας τις ευρωπαϊκές αξίες και πολιτικές, όπως την ειρήνη, τη σταθερότητα 

και τη συνεργασία, 

iv. τη θάλασσα ως μέρος της ταυτότητας της Κύπρου, 

v. την πολιτιστική κληρονομιά και ιστορία της Κύπρου ως αναπόσπαστο κομμάτι της 

πολιτιστικής πολυμορφίας της ΕΕ,  
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vi. τη καθοριστική σημασία των στοιχείων που συνδέουν τα 27 κράτη μέλη (αξίες, στόχοι, 

ιστορία, τέχνη, πολιτισμός) στην οικοδόμηση μιας ειρηνικής και δυναμικής Ευρώπης που 

έχει τη δυνατότητα να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις προκλήσεις του παγκόσμιου 

σκηνικού. 

 

Οι δραστηριότητες αναμένεται να περιλαμβάνουν, ανάμεσα σε άλλα, διαγωνισμούς έργων 

τέχνης, παραγωγής βίντεο και σύνθεσης τραγουδιού, συμμετοχή μουσικών και χορευτικών 

συνόλων σε εκδηλώσεις της Προεδρίας και επιμορφωτικά σεμινάρια και ημερίδες για ενδυνάμωση 

των εκπαιδευτικών σε θέματα της ΕΕ. Προγραμματίζονται, ακόμη, επισκέψεις της Υπουργού 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και της Υφυπουργού Ευρωπαϊκών Θεμάτων σε σχολεία με 

στόχο την ανοικτή συζήτηση με μαθητές/μαθήτριες σε θεματικές που αφορούν την ΕΕ και 

στοχευμένες στην αντίστοιχη βαθμίδα εκπαίδευσης και στην αντίστοιχη ηλικιακή ομάδα. Στο ίδιο 

πλαίσιο προγραμματίζονται συζητήσεις ανάμεσα σε μαθητές/μαθήτριες και τον Πρόεδρο της 

Δημοκρατίας, στο Προεδρικό Μέγαρο.  

 

Παράλληλα, οι σχολικές μονάδες μπορούν να αναλάβουν να υλοποιήσουν ενδοσχολικές 

δράσεις, στις οποίες θα έχουν την ευκαιρία να εμπλακούν δημιουργικά μαθητές και μαθήτριες, με 

τη βοήθεια των εκπαιδευτικών. Υπογραμμίζεται ότι στόχος είναι να αξιοποιηθούν υφιστάμενες 

δράσεις, που ήδη υλοποιούνται, ώστε να γίνει όσο το δυνατόν πιο ορθολογική διαχείριση του 

διδακτικού χρόνου. Οι δραστηριότητες μπορεί να αφορούν στη διοργάνωση μαθητικών 

συνεδρίων, ημερίδων, διαλογικών συζητήσεων, podcasts, καλλιτεχνικών και πολιτιστικών 

εκδηλώσεων και στην πραγματοποίηση επισκέψεων σε Υπηρεσίες της ΕΕ στην Κύπρο 

(Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου). Οι 

Διευθύνσεις των σχολείων μπορούν, επίσης, να αξιοποιήσουν τις ιστοσελίδες τους με ποικίλους 

τρόπους προβάλλοντας την Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ (π.χ. δημιουργία ειδικού 

χώρου, ως αποθετηρίου των εργασιών, των δραστηριοτήτων και του φωτογραφικού υλικού των 

δράσεων/εκδηλώσεων που αναμένεται να πραγματοποιηθούν για σκοπούς της Ευρωπαϊκής 

Προεδρίας). Για τον ίδιο σκοπό μπορούν να δημιουργήσουν ειδικό εκθεσιακό χώρο στο σχολείο, 

στον οποίο να προβάλλονται οι σχετικές δράσεις.  

 

Οι σχολικές μονάδες έχουν τη δυνατότητα για δημιουργική αξιοποίηση του ενημερωτικού 

υλικού που επισυνάπτεται ως Παράρτημα, καθώς και υλικού που θα ετοιμαστεί από το Γραφείο 

Τύπου και Πληροφοριών, αλλά και ενημερωτικών εκπομπών, οι οποίες θα προβάλλονται από την 

κρατική και ιδιωτική ραδιοτηλεόραση για ανάδειξη της Προεδρίας. Σημειώνεται ότι έργα που θα 

παραχθούν από τις πιο πάνω δράσεις θα αξιοποιηθούν από τη Γραμματεία της Κυπριακής 

Προεδρίας με ποικίλους τρόπους (π.χ. διακόσμηση Προεδρικού Μεγάρου, αεροδρομίων και 

συνεδριακών χώρων με έργα των μαθητών/ριών, δώρα που θα δοθούν στις συναντήσεις της 

Προεδρίας κ.ά.).  

Καλείστε όπως ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/μαθήτριες του 

σχολείου σας και να ενθαρρύνετε την ενεργό συμμετοχή τους στις δράσεις που θα ανακοινωθούν 

με ξεχωριστές εγκυκλίους.  

 

 



 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Κοιν.: ΓΕΔΕ, ΓΕΜΓΕ, ΓΕΜΤΕΕΚ 
        : ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας 
        : ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 

 
Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 
Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 
Δρ Νικόλας Γιασουμή 

Διευθυντής  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 

 
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 
και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

 
Δρ Έλενα Χατζηκακού 

Διευθύντρια 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου  

 

 

     


